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  پاسخ آزمونپاسخ آزمون  ةةدفترچدفترچ
  9898ماه ماه   آبانآبان  33

  رياضيرياضي  دهمدهم
  طراحان  

  
 حسين پرهيزگار - اميرحسين حيدري -عبدالحميد رزاقي -زاده مبينا اصيلي )1( فارسي

  سعيد جعفري - بين محمد جهان -همايي مجيد -اله نوروزي ولي )1( ، زبان قرآنعربي

  صالح احصائي - فرشته كياني -محمد آقاصالح -ابوالفضل احدزاده -بقا ضايير محمد  )1و زندگي (  دين

  پرهام نكوطلبان -محمدرضا ايزدي -محمد سهرابي - پرويز فروغي -گرمي مجتبي درخشان -محدثه مرآتي  )1(انگليسي  زبان

 - نيازي غلامرضا - كفش حميد زرين - هحميد عليزاد - ابراهيم نجفي - نظم رحيم مشتاق - احسان لعل - سعيد آذرحزين - زاده سهند ولي - فروشان ايمان چيني  )1(رياضي 
  سيد سروش كريمي - اكررضا ذ - عليرضا پورقلي - مرتضي بهجت - مهسا زماني - حسن تهاجمي - امير محموديان - امين نصراله - علي ارجمند

  د خندانمحم -پور محمد عظيم -اميرحسين ابومحبوب -علي بهرمندپور - حسين حاجيلو -آبادي علي فتح - منش رسول محسني  )1هندسه (

 - مرتضي جعفري - كفش حميد زرين -مهدي پارسا -عابدي هوشنگ غلام - سيدجلال ميري -فراهاني سجاد شهرابي -مرتضي بهجت - زهره آقامحمدي  )1( فيزيك
  زهره رامشيني

 - ملكان منصور سليماني - سپهر طالبي - محموديعرفان  - كوكنده حسن رحمتي - حسين سليمي - فرد احمد قانع - مانا زمان - زواره رسول عابديني - محمد وزيري  )1(شيمي 
  مجد پيمان خواجوي –كامران كيومرثي - نظر حامد پويان - اميرمحمد بائو - علي علمداري - علي مؤيدي

  

  

  
  ويراستاران  و  ، مسئولين درسگزينشگران

  
  

 مسئول درس مستندسازي  بازبيني نهايي گروه ويراستاري مسئول درس  و گزينشگر  نام درس

  ، فاطمه فوقانيمريم شميراني  صالح احصائي )1( فارسي

 --------  

  الناز معتمدي

  محدثه پرهيزكار  درويشعلي ابراهيمي، مريم آقاياري، فرشته كياني  نسترن اردلان )1عربي زبان قرآن (

  محدثه پرهيزكار  ، سكينه گلشنيفرشته كياني  صالح احصائي  )1دين و زندگي (

  پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي، محدثه مرآتي، زهرا عاشري  تاري هيتا اصغريآنا  )1(انگليسي  زبان

 خانلو حميدرضا رحيم فروشان پور، سيدعادل حسيني، ايمان چيني ندا صالح  امين نصراله  )1( رياضي

  فرزانه خاكپاش  پور، اميرحسين ابومحبوب ندا صالح  حسين حاجيلو  )1هندسه (

  آتنه اسفندياري  مير محمودي انزابي، محمد باغبانا  اهانيفر سجاد شهرابي  )1(فيزيك 

 سميه اسكندري  نژاد كوكنده، ايمان حسين اشكان وندائي، حسن رحمتي  محمد وزيري  )1(شيمي 
  

  
  گروه فني و توليد

  

  كفش حميد زرين  گروه مدير

   شقايق راهبريان  مسئول دفترچه

 مستندسازي و مطابقت با مصوبات

 نسب طمه رسوليفا :مدير گروه

  فرزانه خاكپاش  :مسئول دفترچه 

 بهاره لطيفي آرايي و صفحه نگاري حروف

 عليرضا سعدآبادي ناظر چاپ

  
  گروه آزمون
 چي (وقف عام)  بنياد علمي آموزشي قلم
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 3: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98 آبان 3آزمون  -  )2(پروژة   

  
  )زاده مبينا اصيلي(  »1«گزينة   - 1

  توانمند ،نياز مستغني: بي
  كتاب درسي) 19تا  17و  14، 10هاي  ، صفحهواژه(  

----------------------------------------------  

  زاده) (مبينا اصيلي  »4«گزينة   - 2

 ،صـورت صـحيح آن   نادرسـت نوشـته شـده كـه    » زمه«، واژة »4«در گزينة 
  است.» حزم«

  كتاب درسي) 17 ة(املا، صفح  
----------------------------------------------  

  )ي(عبدالحميد رزاق  »3«گزينة   - 3

  .نه قالب نيمايي (شعر نو) ،در قالب مثنوي است» چشمه«شعر 
  كتاب درسي) 27و  18، 14، 10هاي  ، صفحههاي ادبي و زباني دانش(  

----------------------------------------------  

  )ي(عبدالحميد رزاق  »4«گزينة   - 4

هاي به كار رفته بدون آميختگي در شـعر بـه كـار     حس، »4«در بيت گزينة 
  گرفته شده است.

  ها: بررسي ساير گزينه
  چشاييبينايي و  آميختگي دو حس  نوشد نور مي»: 1«گزينة 
  آميختگي دو حس بينايي و شنوايي رنگين سخنان »: 2«گزينة 
  شنوايي و بيناييدو حس آميختگي  قصة رنگي روز »: 3«گزينة 

  كتاب درسي)  15هاي ادبي، صفحة  آرايه(  
----------------------------------------------  

  )زاده مبينا اصيلي(  »1«گزينة   - 5

  ها: بررسي ساير گزينه
  خورد: كنايه از مردن خاكت مي»: 2«گزينة 
  قاتلخونخوار: كنايه از »: 3«گزينة 
  : كنايه از بوسيدنندنهارخ بر رخ  »:4«گزينة 

  كتاب درسي) 15 ة، صفحهاي ادبي آرايه(  
----------------------------------------------  

  )اميرحسين حيدري(  »2«گزينة   - 6

  ها: بررسي ساير گزينه
  مجاز از آسمان »ماه«»: 1«گزينه 

مجـاز از   »دانا و نادان«مجاز از همة موجودات /  »پيدا و پنهان«»: 3«گزينة 
  همة موجودات

  مجاز از شعر »بيت«»: 4«گزينة 
  كتاب درسي) 15 ةصفح، هاي ادبي آرايه(  

----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »3«گزينة   - 7

از آسمان اسـت و تشـبيهي در بيـت     استعارهدر اين گزينه  »پردة نيلوفري«
  شود. ديده نمي

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  باشم. من مانند مرغ آن چمن مي»: 1«گزينة 
  به) اضافه تشبيهي (عشق: مشبه / آتش: مشبهآتش عشق: »: 2«گزينة 
  به) شاهين قضا (قضا: مشبه / شاهين: مشبه»: 4«گزينة 

  كتاب درسي) 15 ة، صفحهاي ادبي آرايه(  
----------------------------------------------  

  )حسين پرهيزگار(  »3«گزينة   - 8

 يبخش ـ ايـن اسـت كـه عامـل هسـتي      صورت سـؤال مفهوم مصراع دوم بيت 
  شود. ديده مي نيز »3«خداست و اين موضوع در مصراع اول بيت گزينة 

  كتاب درسي) 10 ة، صفحمفهوم(  
----------------------------------------------  

  )عبدالحميد رزاقي(  »3«گزينة   - 9

پرهيـز از   ،»4«و » 2«، »1« هـاي  گزينه و ابيات صورت سؤال مفهوم عبارت
  .است رنگي و توصيه به يك رياكاري

  به راستي و رستگاري اشاره دارد.» 3«گزينة  بيت
  كتاب درسي) 18 ة، صفحمفهوم(  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين حيدري(  »4«گزينة   -10

مفهوم عبارت صورت سؤال داشتن ظاهر خوب و باطن بد است و عكس ايـن  
ظاهر او سوزناك، اما باطنش نور شود كه  ديده مي» 4«مفهوم در بيت گزينة 

  الهي است.
  بررسي ساير ابيات:

  ظاهر و باطن او پاكيزه است.»: 1«گزينة 
  ها و در ظاهر به روشني آفتاب است. در باطن اصل جان»: 2«گزينة 
در ظاهر با مردم پيوسته، اما در واقع از مردم بريده اسـت. (ايـن   »: 3«گزينة 

  كند، نه رياكاري) ميبيت مفهوم وارستگي را بيان 
  كتاب درسي) 18 ة، صفحمفهوم(  

  )1(فارسي
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  اله نوروزي) (ولي  »1«گزينة   -11

/  در سالن فرودگـاه : »في قاعة المطار«/  يكارمند :»موظفّ«/  پدرم :»أبي«
: از »البيت  من«/  رود شود، بيرون مي خارج مي: »يخرج«/  هر روز: »كلّ يومِ«

بـر  : »عرجِي«/  شش و نيمدر ساعت : »و النصّف سةَدفي الساعة السا«/  خانه
  هفت يك ربع به: »لاّ ربعاًفي السابعة إ«/  گردد مي

  )كتاب درسي 8و  4هاي  ، صفحه(ترجمه  
----------------------------------------------  

  همايي)مجيد (  »4«گزينة   -12

: »ناس ـفنَأ«/  كنـيم  ال مـي ؤس: »لَُنَسأ«/  ابر :»الغيَم«/  كنيم نگاه مي: »رُننَظُ«
  باران: »المطر«/ نازل كرد، فرستاد  :»أَنزَلَ«/  خودمان

  )كتاب درسي 3، صفحة (ترجمه  
----------------------------------------------  

  اله نوروزي) (ولي  »3«گزينة   -13
  ها: تشريح ساير گزينه

» ها آسمان« بايد» واتامالس« با توجه به كلمة» آسمان«كلمة  »1« گزينة در
  شود.ترجمه 

» هـا  شـاخه « بايد» الغصون« با توجه به كلمة» ها برگ« ةكلم »2«در گزينة 
  ترجمه شود.

» پدربزرگم« بايد» ديج« با توجه به كلمة» مادربزرگم«كلمة  »4«در گزينة 
  .جمه شودتر

  )كتاب درسي 4و  3هاي  ، صفحهترجمه(  
----------------------------------------------  

  )بين محمد جهان(  »4«گزينة   -14
»: سفر خواهي كـرد «/  أوجد، خلَقَ و أنشأَ»: آورد پديد«ترجمة كلمات مهم: 

  الأسبوع القادم»: هفته آينده« /ستسافرُ، سوف تسافرينَ
  )كتاب درسي 6، صفحة تعريب(  

----------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(  »2«گزينة   -15
گردش فلـك بيهـوده و    ،نبودن آفرينش دارد، ولي در بيتآيه اشاره به باطل 

  باطل انگاشته شده است.
  )كتاب درسي 9، صفحة مفهوم(  

----------------------------------------------  

  )اله نوروزي ولي(  »2«گزينة   -16
 ـ   يافي شاعرصمعروف ر« :ة عبارتترجم رد و مـادري  عراقي اسـت، از پـدري كُ
 گزينـة  ،عبـارت با توجه به مفهوم » آثار فراواني در متن و شعر دارد. او ،منيترك

ن  «كلمة » 3«و در گزينة  »چه مقدار: كم«كلمة » 1« و در » كجـا؟  از أيـن: مـ
» 2«در گزينـة   ولـي  رنـد دا  ارتبـاط عبـارت  با » ؟چيستما: « ةكلم» 4«گزينة 
  با مفهوم متن ارتباط ندارد.» ؟زمان چه تي:م«كلمة 

  )كتاب درسي 2صفحة ، مفهوم(  
----------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(  »1«گزينة   -17
كـه دور زمـين    اسـت  هـايي  ستارهاز  اي ستارهخورشيد « »:1« ترجمة گزينة

 زيـرا  اين عبـارت نادرسـت اسـت،    »چرخد و با آن حرارتي پراكنده است. مي
  چرخد. خورشيد ميزمين دور 

  ها: گزينهترجمة ساير 
 آب درشود كه از بخـار   هاي آب زيادي تشكيل مي باران از قطره»: 2«گزينة 

  شود. آسمان متراكم مي
همانا فرودگاه مكان وسيعي اسـت كـه مسـافران بـا هواپيمـا از      »: 3«گزينة 

  كنند. آسمان مسافرت مي
اي اســت دوري (از خــود) نــدارد و روشــنايي آن از  مــاه ســتاره»: 4«گزينــة 
  است. خورشيد

  كتاب درسي) 7و  4 هاي ه، صفحمفهوم(  
----------------------------------------------  

  )سعيد جعفري(  »2«گزينة   -18
»فعل مضارع متكلم وحده است، نه فعل امر.» اُريد  

  ها: گزينه سايرتشريح 
  بگذارع: ضَ »:1«گزينة 
  ترجمه كنتَرجِم:  »:3«گزينة 
  بگول: قُ »:4«گزينة 

  )، تركيبيفعل قواعد(  
----------------------------------------------  

  )مجيد همايي(  »2«گزينة   -19
و در گزينـة  » دختـران «كه به معناي » لبناتا«با توجه به كلمة » 1«گزينة 

» 4«باشد و در گزينة  كه سوم شخص جمع مي» هم«با توجه به ضمير » 3«
است همگي علامـت و  » گروه يا قوم«كه به معناي » القوم« ةبا توجه به كلم

در باشـد. ولـي    خـودش مـي   بعد ازسم قبل از خود يا اهاي جمع براي  نشانه
يادين « جمع وجود نـدارد و اي براي  هيچ نشانه» 2« ةگزين  بـه عنـوان   »الصـ
  شود. ني در نظر گرفته ميثم اسم

  )كتاب درسي 7، صفحة اسم قواعد(  
----------------------------------------------  

  )هماييمجيد (  »1«گزينة   -20
 نادرسـت » مسـتفعلة «باشد و  مي» مفتَعلةَ«بر وزن » سعرَ«از ريشة  »مستعرة«

  باشد. زائد نبوده و از حروف اصلي كلمه مي» س«در واقع حرف  .است
  )كتاب درسي 8، صفحة (قواعد اسم  

 )1، زبان قرآن (عربي
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 5: ةصفح  رياضي دهمعمومي   98 آبان 3آزمون  -  )2(پروژة   

  
  )1زبان قرآن  ،(كتاب جامع عربي  »2«گزينة   -21

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
ي عربـي   ترجمه نشده اسـت. / خـود، معـادلي در جملـه    » هذه»: «1« ةگزين

  است.» شوند موفق مي«، »ينجحون«ي دقيق  ندارد. / و ترجمه
هـاي   از فرصـت «به صورت فعل ترجمه نشده است./ » ينجحونَ»: «3« ةگزين
  نيست. » الفرص«صفت » داًجي«، نادرست است زيرا »خوب
»  الفرص«ي دقيقي براي  ترجمه» امكانات«در قسمت دوم جمله »: 4« ةگزين

معادل دقيقـي بـراي   » مند هستند بهره«، ترجمه نشده است. »داًجي«نيست. 
  نيست.» دونيستفي«فعل مضارع 

  )تركيبي ةترجم(  
----------------------------------------------  

  )1زبان قرآن  ،(كتاب جامع عربي  »2«گزينة   -22

ــديقتنا« ــرةذات غصُــون  ةٌشَــجر«در بــاغ مــا/ »: فــي ح درختــي داراي »: نض

هـر  »: كلّ يـومٍ «ديدن آن/ »: رؤيتها«شوم/  شاد مي»: أفرح«ي تازه/ يها شاخه

  روز
  )يتركيب ةترجم(  

----------------------------------------------  

  )1زبان قرآن  ،(كتاب جامع عربي  »4«گزينة   -23

»: حـولَ «متني كوتاه/ »: نص قصَيرٍ«گرديم/  مي …به دنبال »: …نبحثُ عن «

  به كمك »: مستعَيناً«عظمت آفريدگان خدا/ »: مخلوقات االلهِ عظمةِ/ «ةدربار
  درسي) كتاب 9، صفحة ترجمه(  

----------------------------------------------  

  )1زبان قرآن  ،(كتاب جامع عربي  »2«گزينة   -24

  است.» راشةَفَالَ«، »اشاتالفر« ةمفرد كلم
  )قواعد اسم، تركيبي(  

----------------------------------------------  

  )1زبان قرآن  ،(كتاب جامع عربي  »2«گزينة   -25

 در اين گزينه، همة كلمات فعل ماضي هستند.

  هاي ديگر:  تشريح گزينه
  اسم اشاره و بقيه ضميرند.   »: هذه»: «1« ةگزين
  فعل نفي (مضارع منفي) و بقيه نهي هستند.    »: لا تأكُلينَ»: «3« ةگزين
  حرف جواب و بقيه اسم استفهام هستند.»: نَعم»: «4« ةگزين

  )قواعد تركيبي(  

  ي متن درك مطلب ترجمه ■
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

  )1زبان قرآن  ،(كتاب جامع عربي  »2«گزينة   -26
ابلاغ كلام از سوي فرشتگان قادر به «اي وجود ندارد كه بگويد:  در متن نشانه
  »خدا نيستند!

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )1زبان قرآن  ،(كتاب جامع عربي  »4«گزينة   -27
» پرسـند از مشـركان هسـتند!    كساني كه سؤال مطرح شده در متن را مـي «

اش  زيبـايي نادرست است، زيرا اشاره شده كه آنان به قدرت خـدا بـر دنيـا و    
  آگاهند.

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )1زبان قرآن  ،(كتاب جامع عربي  »3«گزينة   -28
اسـت كـه محتـواي كلـّي     » ابلاغ رسالت«ترين عنوان براي اين متن،  مناسب

  رساند. متن را مي
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )1زبان قرآن  ،(كتاب جامع عربي  »3«گزينة   -29
زَ، مـا       «در اين متن، چهار فعل ماضي وجـود دارد:   د، مـا أنـزَلَ، مـا جهـ أوجـ

  » أرسلنا
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )1زبان قرآن  ،(كتاب جامع عربي  »1«گزينة   -30
چرخـد/   مـي »: يدور«دهد/  جواب مي»: يجيب«ها:  صحيح ساير گزينه ةترجم

  كند احساس مي»: يشعرُ«
  )درك مطلب(  

 )گواهشاهد ( –) 1زبان قرآن (عربي،

را در دنيا پديد آورده است و بر هـر   اي پرسند: خداوند هر زيبايي برخي مردم مي
چيزي تواناست، پس چرا فرشتگانش را براي رسـاندن رسـالتش نفرسـتاد؟ چـرا     
پيامبر (ص) را به قدرت عجيبي مجهز نكرد كه ما را مجبـور بـه تـرك كارهـاي     

پيش از تو، جز مردانـي را كـه بـه     و«دهد:  پاسخ مي بدمان كند؟ خداوند به آنان
  ».نفرستاديم كنيم)، (مي كرديم ها وحي مي آن

بـا تمـام    و همگي از (جنس) بشر هسـتند  ها سلام باد.) (بر آن بله! پيامبران خدا
چه از غرايز و عواطف انساني كه بشر دارد، تا درد را احسـاس كننـد و نيـاز را     آن

كنند، ولي فرشتگان  كنند و درك مي ه ديگران حس ميطور ك درك كنند، همان
چرخد،  چه در اعماق وجود انسان مي خوبي قادر به درك اين امور و اطلاّع از آن به

  نيستند!   به روشني
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  )فرشته كياني(  »3«گزينة   -31

هايي است  در زندگي خود همواره در حال انتخاب هدف طلب نهايت انسان بي
نگاه  نوعه و منشأ اختلاف در انتخاب هدف، شكه پايان نيابد و تمام نشود. ري

  است. و انديشة انسان
  )كتاب درسي 16صفحة ، 1درس (  

----------------------------------------------  

  )ابوالفضل احدزاده(  »3«گزينة   -32
  ترين هدف زندگي انسان، نزديكي و تقرب به خداست. ترين و اصلي جامع

و در نتيجه رستگاري او فقط با گام برداشـتن بـه سـوي    رشد و كمال انسان 
  شود. اين هدف ميسر مي

  )كتاب درسي 28، صفحة 2درس (  
----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »2«گزينة   -33
هدف تقرب به خدا، به همان ميزان كه بزرگ و ضـامن خوشـبختي ماسـت،    

طلبد؛ همان طور كه دسـتيابي بـه گوهرهـاي     همت بزرگ و ارادة محكم مي
  خواهد. قدر درياها، پشتكاري شگرف مي گران
  شوند. تر مي ها را كسب كنند، به خدا نزديك ها و خوبي كه زيباييها به ميزاني  انسان

  )كتاب درسي 21، صفحة 1درس (  
----------------------------------------------  

  )محمد آقاصالح(  »3«گزينة   -34
هـا را   اگر جمله چيـز «گويد:  مولوي در مورد اهميت شناخت هدف انسان مي

نكني، تو را باك نيست و اگر جمله را بـه جـا   فراموش كني و آن را فراموش 
اي «فرمايند:  امام علي (ع) مي» .آري و آن را فراموش كني، هيچ نكرده باشي

  »مردم ... هيچ كس بيهوده آفريده نشده تا خود را سرگرم كارهاي لهو كند.
  )كتاب درسي 15و  14 هاي صفحه، 1درس (  

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »1«گزينة   -35
هاي خود را انتخاب كنيم، نيازمند  هدف ،كه بتوانيم با نگاهي درست براي اين

هاي همسـو بـا ميـل     ملاك و معياري هستيم كه بتوانيم به وسيلة آن، هدف
  كنيم.طلب و استعدادهاي متنوع انسان را مشخص  نهايت بي

  )كتاب درسي 17، صفحة 1درس (  
----------------------------------------------  

  )ابوالفضل احدزاده(  »2«گزينة   -36
هاي مـادي   افراد زيرك با انتخاب خدا به عنوان هدف اصلي خود، هم از بهره

جايي كه تمام كارهاي دنيوي خود را در  كنند و هم از آن زندگي استفاده مي
تـر   دهند، جان و دل خود را بـه خداونـد نزديـك    خدا انجام ميجهت رضاي 

  :دنساز كنند و سراي آخرت خويش را نيز آباد مي مي
هـر كـس نعمـت و     :ةالْـĤخرَ  و نيْاالدثوَاب  فَعنْد اللَّه انيْكاَنَ يريِد ثوَاب الد منْ«

  »نعمت و پاداش دنيا و آخرت نزد خداست. ،پاداش دنيا را بخواهد
نزديكي و تقرب به خداوند، نزديكي مكاني و ظاهري نيست. چه بسـا دو نفـر   
در يك مكان در كنار هم باشند ولي هيچ نزديكي بـه هـم احسـاس نكننـد.     

  نزديكي به خدا يك نزديكي حقيقي است.
  )كتاب درسي 21، صفحة 1درس (  

----------------------------------------------  

  )ابوالفضل احدزاده(  »4«گزينة   -37
او سرشت ما را با خود آشنا كرد و گرايش به خود را در وجود ما قـرار داد. از  

نشـيند، خـدا را    نگرد و يا به تماشاي جهـان مـي   اين رو هر كس در خود مي
  كند. در دل احساس مي و محبتش رايابد  مي

  فرمايد: مي )ع(  اميرمؤمنان علي
  .»و با آن ديدم ، بعد از آنكه خدا را قبل از آن هيچ چيزي را مشاهده نكردم، مگر اين«

شـود كـه در مقابـل گنـاه و      ها سـبب مـي   زيبايي ها و گرايش انسان به نيكي
گاه كه به گناه آلوده شـد، خـود را سـرزنش و     زشتي واكنش نشان دهد و آن

انديشة جبران آن برآيد. قرآن كريم، عامل دروني اين حالت  ملامت كند و در
  يعني نفس سرزنشگر، ناميده و به آن سوگند خورده است. ،»نفس لوامه«را 

  )كتاب درسي 31 و 30هاي  ، صفحه2درس (  
----------------------------------------------  

  )احصائي صالح(  »2«گزينة   -38
خوانيد، آن را بـه   مي فراها هنگامي كه مردم را به نماز  آن«سورة مائده:  58آية 

ها گروهـي هسـتند كـه     گيرند؛ اين به خاطر آن است كه آن مسخره و بازي مي
  مندي انسان از قوة تفكر و تعقل اشاره دارد. ، به عدم بهره»كنند. تعقل نمي

و شناخت بدي و زشـتي  خداي متعال، شناخت خير و نيكي و گرايش به آن 
و بيزاري از آن را در وجود ما قرار داد. از اين روست كه همة ما فضائلي چون 

  نفس و عدالت را دوست داريم. صداقت، عزت
  )كتاب درسي 30و  29 هاي هصفح، 2درس (  

----------------------------------------------  

  )محمد آقاصالح(  »1«گزينة   -39
ها است (سـاير موجـودات)، بـراي انسـان      ها و زمين آسمانچه در  خداوند آن

هـا   ها را در وجـود او قـرار داده اسـت. ايـن     مندي از آن آفريده و توانايي بهره
دهد خداوند متعال انسان را گرامي داشته و بـراي انسـان در نظـام     نشان مي

  قائل شده است. اي هستي جايگاه ويژه
  )كتاب درسي 29، صفحة 2درس (  

----------------------------------------------  

  )بقا محمد رضايي(  »4«گزينة   -40
انسان را صـاحب اراده و اختيـار آفريـد. سـپس راه رسـتگاري و راه       ،خداوند

شقاوت را به او نشان داد تا با استفاده از سرماية عقـل (انديشـه و تفكـر) راه    
 ـ«رستگاري را برگزينيم و از شقاوت دوري كنيم. طبق آية  بيل اناّ هديناه الس

از طريـق   را ، هـدايت ، خداوند مقدم بر گزينشگري راه»اما شاكراً و اما كفورا
  پيامبران پاك و دلسوز همراه با كتاب راهنما فرستاده است.

  )كتاب درسي 31و  29 هاي ه، صفح2درس (  

 )1دين و زندگي (
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  )محدثه مرآتي(  »4«گزينة   -41

  »خواهي در آينده چه كاره شوي؟ الف: جان، مي«ترجمة جمله: 
ب: خب، چون من دوست دارم افراد در معرض خطر را نجات دهـم، قصـد   «

  »نشان شوم. دارم آتش
  ينكتة مهم درس

از  ،ريـزي قبلـي   برنامـه  براي بيان قصد و تصميم به انجام كاري در آينـده بـا  
  كنيم: زير استفاده ميساختار 

 »to be + going to +فعل ساده «

  )كتاب درسي 29، صفحة گرامر(  
----------------------------------------------  

  )مجتبي درخشان گرمي(  »2«گزينة   -42

به محض صاف شدن هوا قصد داريم به سـمت سـاحل قـدم    «جمله:  ةترجم
  ».شنا برويمبزنيم و به 

  مهم درسي ةنكت
اسـتفاده   سـاختار زيـر  ي در آينده با تصميم و قصد قبلـي از  لبراي انجام عم

  كنيم: مي
  » going to +to beفعل ساده + « 

  )كتاب درسي 29 ة، صفحگرامر(  
----------------------------------------------  

  )مجتبي درخشان گرمي(  »2«گزينة   -43

 هـاي  تخريب زيسـتگاه  ،ترين مشكلاتي كه داريم از مهميكي : «جمله ةترجم
ها است. ما بايد بـراي توقـف    ها و دشت ، درياچهها طبيعي حيوانات در جنگل

  »انجام بدهيم.كار داوطلبانه  ،آن
  تخريب) 2  مرگ) 1
  اطلاعات) 4  توجه) 3

  )كتاب درسي 20، صفحة واژگان(  
----------------------------------------------  

  )پرويز فروغي(  »2«گزينة   -44

م كه كـار  هست آن  تر از م و خستها هخواند سمن تمام روز در: «جمله ةترجم
  »جاي آن چيست؟ . نظرت در مورد رفتن به سينما بهكنم

  جاي، در عوض به) 2  ديگر )1
  حوالي، اطراف) 4  اخيراً )3

  )كتاب درسي 21ة واژگان، صفح(  

  )محمد سهرابي(  »3«گزينة   -45
مطالعات نشان داده است كـه موسـيقي بـازدهي را افـزايش     «جمله:  ةترجم
كلام  موسيقي بي گوش دادن به ،رسد كه بهترين انتخاب نظر مي دهد و به مي

  »زند. آسيب نمي مغزهاي كلامي  به بخش ،، زيرا آناست
  از دست دادن -افزايش دادن  )1
  از دست دادن -محافظت كردن ) 2
  آسيب زدن -افزايش دادن ) 3
  آسيب زدن -محافظت كردن ) 4

  كتاب درسي) 19و  17هاي  واژگان، صفحه(  
----------------------------------------------  

  )رضا ايزديمحمد(  »1«گزينة   -46
هسـتند، امـا    كنم ـباخيلـي   هـا  آنها وحشي نيستند و  گربه« ترجمة جمله:

شـده هسـتند.    ختهترين حيوانـات شـنا   ها، وحشي مثل پلنگخويشاوندانشان 
  »اما كاملاً متفاوت از يكديگر هستند. ،ها از يك گونه آن
  طبيعي) 2  متفاوت) 1
  مخصوص) 4  خشمگين) 3

  )كتاب درسي 26 ةصفح واژگان،(  
----------------------------------------------  

  )پرهام نكوطلبان(  »3«گزينة   -47
اشــاره  »درختــان«بــه  »2«در پــاراگراف  ”they“كلمــة : «ترجمــة جملــه

  »كند. مي
  )مطلب  درك(  

----------------------------------------------  

  )پرهام نكوطلبان(  »2«گزينة   -48
  »بهترين عنوان براي متن چيست؟«ترجمة جمله: 

  ».خواهند دادها نيز همين كار را برايت انجام  مراقب درختان باش، آن«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )پرهام نكوطلبان(  »3«گزينة   -49
  »؟نيستطبق متن، كدام جمله صحيح «ترجمة جمله: 

تواننـد   كننـد و نمـي   طبيعي هوا عمل مـي  هاي كننده تهويهدرختان همانند «
  »گرمايش جهاني را كنترل كنند.

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  )پرهام نكوطلبان(  »3«گزينة   -50
  »كدام كلمه در متن توضيح داده شده است؟«ترجمة جمله: 

  »گرمايش جهاني«
  )درك مطلب(  

  )1(زبان انگليسي 
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 )فروشان ايمان چيني(  »3« گزينة  -51

متناهي هستند زيرا تعداد اعضاي » 2«و » 1«هاي  هاي مطرح شده در گزينه مجموعه
بـه صـورت   » 4«تـوان بيـان كـرد. مجموعـة گزينـة       ها را با يك عدد حسابي مـي  آن

01 9{ , ,..., اعـداد حقيقـي موجـود در    » 3«است كه متناهي است. مجموعة گزينة  {
)بازة  , )0   است كه نامتناهي است. 1

  )كتاب درسي 7تا  5 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
 ---------------------------------------------- 

 )حسن تهاجمي(  »3« گزينة  -52

n
t a b

t an b
t a b

      
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12

5
12   

5 12 1 5 12
12 40 12 40

7 28 4

a b ( ) a b

a b a b

a a

        
      

  

  

a b b b          5 12 5 4 12 12 20 8   
t a b ( )        30 30 30 4 8 120 8 112   

  )كتاب درسي 17و  16 هاي هصفح، مجموعه، الگو و دنباله(  
----------------------------------------------  

 )زاده سهند ولي(  »4« گزينة  -53

A [ , ) { , }  1 4 2 3  
B ( , ] ( , ] ( , ]    4 1 1 4   

Bدر نتيجه مطابق نمودار زير، A { , , }  2 3 4   

  
  )كتاب درسي 5تا  2 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

---------------------------------------------- 

 احسان لعل)(  »1« گزينة  -54

: A n(A)    ها واليبالي32
: B n(B)   20 5   ها فوتبالي25

: A B n(A B)  5 هر دو رشته  
  كنند، برابر است با: هاي فوتبال يا واليبال بازي مي رشته آموزاني كه در تعداد دانش

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      
   32 25 5 52   

52 5 57n(A B) n(A B )      آموزان تعداد كل دانش  
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

 ---------------------------------------------- 

 )مهسا زماني(  »1« گزينة  -55

a a a a a 1 2 3 4 514 62   
a a d d    5 1 4 62 14 4   

d d   4 48 12   
  )كتاب درسي 23 تا 21هاي  هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (  

 )مرتضي بهجت(  »3« گزينة  -56

m na a n m
d

m n m n

 
   

 
1   

a a d
a a d a a

a a d

 
      

 
11 1

11 9 11 9
9 1

10 2 28   

  )كتاب درسي 24تا  21هاي  هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )مرتضي بهجت(  »4« گزينة  -57

a x , a y , a x , a     1 2 3 412 2 12  
  دنباله حسابي است، بنابراين:

4 3
3 1

12 2 12 2 1212 2
a a x d

x ( x)
a a x ( x) d

   
   

    
   

x x d     4 36 9 3  
y a d x d     12 12   

y y       2 12 9 3 6 4  
  )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(  »3« گزينة  -58

x
A { | x , x }

x
    



2

2 2 2
2

   

x x
x ,x

x x
        

 

2 2

2 2
4 2 12 16 3 32 2

   

x
x A { , , }

x
    



2

2
1 20 0 0 3 32

  

0 1 2 3 1 2 3 0B \W { , , , ,...} { , , ,...} { }       

A B { , , } { } { , }    
1 2 1 20 03 3 3 3   

  
1 2 13   مجموع عضوها 3

  )كتاب درسي 5تا  2 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
---------------------------------------------- 

 )احسان لعل(  »2« گزينة  -59

  دانيم: ها مي هاي مجموعه با توجه به ويژگي

1
2

[A (B C)] A ( )
[A (B C)] [(B C) A]

A [(B C) A] ( )


    

 
  


   

  بنابراين:

[A (B C)] [(B C) A] U   ´μT¶     
  )كتاب درسي 9و  8 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
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 9: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  98 آبان 3آزمون  -  )2(پروژة   

 )حميد عليزاده(  »2« گزينة  -60

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      

n(A) / n(A) n(A) n(A)      
120 15 0 5 20 15 2   

15 102 n(A) n(A)     

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
---------------------------------------------- 

 )عليرضا پورقلي(  »2« گزينة  -61

1 2 3 6 1 1 1 12 5a a a a a a d a d a d            

1 1 1 13 3 5 2 2a d a d a d a d          

100 1 1 1 199 99 100a a d a a a       

1a  100عددي صحيح است پسa  كه  خواهد بود 100مضرب صحيحي از عدد
  است. 100مضرب صحيح » 2«فقط گزينة 

  )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )علي ارجمند(  »2« گزينة  -62

22 1 1: ( ) ) 1شكل(  
22 2 1: ( ) ) 2شكل(  
22 3 1: ( ) ) 3شكل(  

22 1: (n)  ) شكلn(  
22 10 1 199: ( )  ) 10شكل(   

  )كتاب درسي 20تا  17 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )زاده سهند ولي(  »2« گزينة  -63

  
B (A B ) (A B )      

n(B ) n(A B ) n(A B )       
n(A B ) n(A B )       60 20 40   

  )كتاب درسي 13تا  8 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
---------------------------------------------- 

 )زاده سهند ولي(  »1« گزينة  -64

na kn c   جملة عمومي يك دنبالة حسابي با قدر نسبتk  

na n c  55دنبالة حسابي با قدر نسبت  جملة عمومي يك  

( a b)n (a )n b n c

c

 
     23 7 5

0 5
  

a a    7 5 2   
a b b b        3 0 6 0 6   

5 6na n     
29 5 6 29 5 35 7na n n n          

  )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(  »3« گزينة  -65

  با توجه به نمودار ون داريم:
 A A B , B A  وBدو مجموعه جدا از هم  

A B B   

  
: A (A B) A B     1« ةگزين«  
: (A B) B B  2« گزينة«  
: A B   3« گزينة«  
: A (A B) B  4« گزينة«  

  )كتاب درسي 13تا  8 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
 ---------------------------------------------- 

 )رضا ذاكر(  »3« گزينة  -66

a a a a   1 2 3   مجموع چهار جملة اول 4
a (a d) (a d) (a d)       1 1 1 12 3 36  

a d ( )  14 6 36 1   
a a a a   5 6 7   مجموع چهار جملة بعدي 8

(a d) (a d) (a d) (a d)         1 1 1 14 5 6 7 12   
a d ( )   14 22 12 2   

  ) داريم:2) و (1از حل دستگاه شامل معادلات (
d  3  وa /1 13 5   

  حال:
a a d / ( ) /

a a d / ( ) /

   
   

   
9 1
6 1

8 13 5 8 3 10 5 75 13 5 5 3 1 5   

  )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )كفش حميد زرين(  »3« گزينة  -67

در  هاشـورخورده ي هـا  مربعتعداد ها و  مربعيابيم كه تعداد كل  با توجه به الگو در مي
  ها در هر مرحله: دهند. تعداد كل مربع ، تشكيل يك دنبالة حسابي ميشكل

n, ... a (n ) n      9 15 21 9 1 6 6 3   
  در هر مرحله: هاشورخوردههاي  تعداد مربع

B BA A
B BB A AA

= �

BA

BA BA
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 10: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  98 آبان 3آزمون  -  )2(پروژة   

n, ... b (n ) n      5 8 11 5 1 3 3 2  
  شكل برابر است با: هاشورخورده پس كسر

3 2
6 3

n

n

b n
:

a n





  شكل در هر مرحله كسر هاشورخوردة 

n  
 

 
15 3 15 2 47

6 15 3 93  

  )كتاب درسي 24تا  17 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )امين نصراله(  »3« گزينة  -68

1 2 10
1 1 1 11 110 2 9 10A ( , ) A ( , ) . . . A ( , )        

A A ... A ( , ) (a,b)   1 2 10
1 1

10 10     

b a ( )      
1 1 2 1

10 10 10 5   

  )كتاب درسي 5تا  2 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
---------------------------------------------- 

 )كريميسيدسروش  (  »3« گزينة  -69

a a a a a a d       1 2 3 4 5 1100 5 10 100   
a d ( )*  1 2 20   

(a a a ) a a ( a d) a d       3 4 5 1 2 1 1
1 1 3 9 23 3   

a d a d a d     1 1 13 2 2  
( )* d d ,a , , , ,     14 20 5 10 10 15 20 25 30   

  )كتاب درسي 24تا  21 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )امير محموديان(  »3« گزينة  -70

:الف)  A B جـا كـه    از آنA   نامتنـاهي وB       متنـاهي اسـت، ايـن مجموعـه
  نامتناهي است.

:ب)  (A B) جا كه  از آنB  ،متناهي استA B    نيز متناهي اسـت. پـس
(A B) .نامتناهي خواهد بود  

:ج)  A B          هــم ممكــن اســت متنــاهي شــود و هــم نامتنــاهي. مــثلاً اگــر
U A { , , ,...}  1 2 Bو  3 { , } 1 Aگاه  ، آن2    وA B { , }  1 2 

  كه متناهي است.
:د)  B A          مثلاً اگـر هم ممكـن اسـت متنـاهي شـود و هـم نامتنـاهي.

U A { , , ,...}  1 2 Bو  3 { , , } 1 2 ــد،  3 Bباشــــــ { , , ,...}  4 5 و  6
B A                                   .كه متناهي است  

  )درسي كتاب 9تا  5 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

  
 )فروشان ايمان چيني(  »3« گزينة  -71

متناهي هستند زيرا تعداد اعضاي » 2«و » 1«هاي  هاي مطرح شده در گزينه مجموعه
بـه صـورت   » 4«تـوان بيـان كـرد. مجموعـة گزينـة       ها را با يك عدد حسابي مـي  آن

0 1 9{ , ,..., اعـداد حقيقـي موجـود در    » 3«گزينة  است كه متناهي است. مجموعة {
)بازة  , )0   است كه نامتناهي است. 1

  )كتاب درسي 7تا  5 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )زاده سهند ولي(  »4« گزينة  -72

A [ , ) { , }  1 4 2 3  
B ( , ] ( , ] ( , ]    4 1 1 4   

Bدر نتيجه مطابق نمودار زير، A { , , }  2 3 4   

  
  )كتاب درسي 5تا  2 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

----------------------------------------------  

 )آذرحزينسعيد (  »3« گزينة  -73

نامتنـاهي  ة اعـداد طبيعـي زوج و مجموعـة اعـداد طبيعـي فـرد       مجموع»: 1«گزينه 
  تهي است.ها  اما اشتراك آن ،هستند

هــــاي موجــــود در دو مــــول آب،  مجموعــــة تعــــداد مولكــــول»: 2«گزينــــه 

/  232 6 022   عضو دارد؛ پس اين مجموعه متناهي است. 10
  را در نظر بگيريد. Aو  Bنامتناهي  هاي مجموعه»: 3«گزينه 

A A B    
Aنامتناهي باشد،  Aاگر  B .نيز نامتناهي است  

  متناهي همواره متناهي است. ةاجتماع دو مجموع»: 4«گزينة 
  )كتاب درسي 7تا  5 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

----------------------------------------------  

 لعل)احسان (  »1« گزينة  -74

: A n(A)    ها واليبالي32
: B n(B)   20 5   ها فوتبالي25

: A B n(A B)  5 هر دو رشته  
  كنند، برابر است با: واليبال بازي مي ياهاي فوتبال  آموزاني كه در رشته تعداد دانش

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      
   32 25 5 52   

52 5 57n(A B) n(A B )      آموزان تعداد كل دانش  
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

41 2 30-1

A
B

 موازي -) 1رياضي (

www.konkur.in

forum.konkur.in



 11: ةصفح  رياضي دهم اختصاصي  98 آبان 3آزمون  -  )2(پروژة   

 )نظم مشتاقرحيم (  »2« گزينة  -75

  تعداد افرادي باشند كه هر دو كتاب را خريدند در اين صورت: xاگر 
x x x x x          80 30 50 140 160 140 20   

  ) خريدند:1تعداد افرادي كه فقط كتاب كمك درسي رياضي (
x   80 80 20 60   

  )كتاب درسي 13تا  10 هاي هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )ابراهيم نجفي(  »3« گزينة  -76

x
A { | x , x }

x
    



2

2 2 2
2

   

x x
x ,x

x x
        

 

2 2

2 2
4 2 12 16 3 32 2

   

x
x A { , , }

x
    



2

2
1 20 0 0 3 32

  

0 1 2 3 1 2 3 0B \W { , , , ,...} { , , ,...} { }       

A B { , , } { } { , }    
1 2 1 20 03 3 3 3   

  
1 2 13   مجموع عضوها 3

  )كتاب درسي 5تا  2 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )احسان لعل(  »2« گزينة  -77

  دانيم: ها مي هاي مجموعه با توجه به ويژگي
1
2

[A (B C)] A ( )
[A (B C)] [(B C) A]

A [(B C) A] ( )


    

 
  


  

  بنابراين:

[A (B C)] [(B C) A] U   ´μT¶     
  )كتاب درسي 9و  8 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »2« گزينة  -78

n(A B) n(A) n(B) n(A B)      
120 15 0 5 20 15 2n(A) / n(A) n(A) n(A)          

15 102 n(A) n(A)     

  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )نظم مشتاقرحيم (  »3« گزينة  -79

گيـريم. در ايـن    در نظر مـي  x2ها را  و تعداد فوتباليست xها را  تعداد واليباليست
  توان نوشت: صورت مطابق شكل مي

  
x x x x        2 10 10 10 32 3 42 14   

  نفر است. 28ها  بنابراين تعداد فوتباليست
  )كتاب درسي 13تا  10 ةصفحمجموعه، الگو و دنباله، (  

----------------------------------------------  

 )زاده سهند ولي(  »2« گزينة  -80

  
B (A B ) (A B )      

n(B ) n(A B ) n(A B )       
n(A B ) n(A B )       60 20 40   

  )كتاب درسي 13تا  8 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(  »2« گزينة  -81

A { , , ,...} A { , , }       3 4 5 0 1 2   
B { , , , ,...} B { , , , , , ,...}       4 5 6 7 3 2 10 4 5   

:نامتناهي  A B { , , ,...}    3 4   »1« گزينة5
:متناهي  A B { , , }    0 1 22« گزينة«  

:نامتناهي  B A { , , , ,...}  4 5 6   »3« گزينة7
3نامتناهي  2 1 0 1 2 3 4: B A {..., , , , , , , , ,...}    4« گزينة«  

  )كتاب درسي 9تا  5 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )كفش زرينحميد (  »3« گزينة  -82

  با توجه به نمودار ون زير داريم:
  
  
  
  
   
n(A) n(U) n(A )    100 20 80   
n(A B) n(A) n(A B)      

n(A B) n(A B)    50 80 30    
  كتاب درسي داريم: 9صفحة  6دركلاس  نتيجة كارطبق 

n(A B ) n((A B) )      
n(U) n(A B)    100 30 70  

  )كتاب درسي 13تا  8 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

فوتبال�ستوال�بال�ست

2 10x- 10 10x-

B BA A
B BB A AA

= �

BA

A-B

A B
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 )ابراهيم نجفي(  »3« گزينة  -83
  با توجه به نمودار ون داريم:

 A A B B A  وBجدا از هممجموعه  دو  
A B B   

  
: A (A B) A B      1«گزينه«  
: (A B) B B   2«گزينه«  
: A B    3«گزينه«  
: A (A B) B   4«گزينه«  

  )كتاب درسي 13تا  8 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )غلامرضا نيازي(  »3« گزينة  -84

A { , , , ..., } n(A)   
993 6 9 99 333  

B { , , , ..., } n(B)   
987 14 21 98 147   

مضارب 7Aو هم مضرب  3هم مضرب 21 B   
21 42 63 84 4A B { , , , } n(A B)      

:n(A B)  تعداد اعضايي كه بهA  ياB تعلق دارند  
n(A) n(B) n(A B)     

33 14 4 43n(A B)      
  )كتاب درسي 13تا  9 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

----------------------------------------------  
 )حميد عليزاده(  »1« گزينة  -85

.3 2 1 5A {x R : x }      .  
13 2 1 5 2 2 6x x         

2 1 3x    
B {x : x }  1   

A B {x : x }      1 1   
20 2 0 2 0 2

b
C {x : x b} x b x            

b b
(A B) C ( , ] [ , ] [a, ] [ , ] [a, ]     

1 11 1 0 02 2 2 2    

a
a b

b


     

0 11   

  )كتاب درسي 5تا  2 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )ارجمندعلي (  »1« گزينة  -86
40 50 20100   تعداد اعضاي گروه سرودn(A) :  

1 50 252  تعداد اعضاي گروه تئاترn(B) :  
15 50n((A B) ) n(U) n(A B) n(A B)          

35n(A B)   
n(A B) n(A) n(B) n(A B)      

35 20 25 10n(A B) n(A B)        
  )كتاب درسي 13تا  10 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

----------------------------------------------  

 )احسان لعل(  »4« گزينة  -87

M { , , ,..., } , A { , , , } 1 2 3 10 2 3 5 7   
B { k | k , k } B { , , , }      3 2 1 4 1 4 7 10   
(A B) A B { , , , } { , , , } { , , }     2 3 5 7 1 4 7 10 2 3 5   

(A B) { , , , , , , }   1 4 6 7 8 9 10   
1 4 6 8 9 10 2 3 5 6 8 9 1 4 10(A B ) { , , , , , } { , , , , , } { , , }       

(A B) (A B ) { , , , , , , } { , , }     1 4 6 7 8 9 10 1 4 10    
{ , , } 1 4 10  

  )كتاب درسي 9 و 8هاي  هصفحمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )امين نصراله(  »3« گزينة  -88

1 2 10
1 1 1 11 110 2 9 10A ( , ) A ( , ) . . . A ( , )        

A A ... A ( , ) (a,b)   1 2 10
1 1

10 10     

b a ( )      
1 1 2 1

10 10 10 5   

  )كتاب درسي 5تا  2 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  
----------------------------------------------  

 )امين نصراله(  »2« گزينة  -89

A B [ ,a b] [ b a, ] [ , ]    2 2 3 1 4    
a b , b a     4 2 1  

a b
b b , a

b a

 
       

4 3 3 1 32 1   

a b a b
( , ) ( , )
  

 2 22 2  

}ي  اعداد طبيعي موجود در بازه }: ( , )1 2 2   
  )كتاب درسي 5تا  2 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

----------------------------------------------  
 )امير محموديان(  »3« گزينة  -90

:الف)  A B جـا كـه    از آنA   نامتنـاهي وB       متنـاهي اسـت، ايـن مجموعـه
  نامتناهي است.

:) ب (A B) جا كه  از آنB  ،متناهي استA B    نيز متناهي اسـت. پـس
(A B) .نامتناهي خواهد بود  

:) ج A B          هــم ممكــن اســت متنــاهي شــود و هــم نامتنــاهي. مــثلاً اگــر
U A { , , ,...}  1 2 Bو  3 { , } 1 Aگاه  ، آن2    وA B { , }  1 2 

  كه متناهي است.
:) د B A          مثلاً اگـر هم ممكـن اسـت متنـاهي شـود و هـم نامتنـاهي.

U A { , , ,...}  1 2 Bو  3 { , , } 1 2 ــد،  3 Bباشــــــ { , , ,...}  4 5 و  6
B A                                   .كه متناهي است  

  )كتاب درسي 9تا  5 يها  صفحهمجموعه، الگو و دنباله، (  

BA

BA BA
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 )منش رسول محسني(  »2« گزينة  -91

انـد.   واقع xو شعاع  Aاي به مركز  هستند، روي دايره xبه فاصلة  Aنقاطي كه از 
از آن  xو بـه فاصـلة    dهستند روي دو خط موازي با  xبه فاصلة  dنقاطي كه از 

هـاي   و نقطة مشترك دارند كه جـواب اند. با توجه به شكل، اين دو خط با آن دايره د واقع
  سوال هستند.

  
  )كتاب درسي 11و  10 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )آبادي علي فتح(  »4« گزينة  -92

4xنقاط به فاصلة    ازM  روي كماني به مركزM  4و شعاعx    واقعنـد و
2نقاط به فاصلة  1x   ازN  روي كماني به مركزN  2و شعاع 1x    ،واقعنـد

  اند.  ن در يك نقطه برخورد دارند پس بر هم مماسچون دو كما
  آيد: يا روي امتداد آن باشد. پس دو حالت پيش مي MNتواند روي  نقطة تماس دو كمان مي

  حالت اول:

  
4 2 1 2 3 0M Nr r MN x x x x           

0xجواب   2: صورت  در اين قابل قبول نيست زيرا 0 1 1Nr     .  
  حالت دوم:

  
PMمطابق شكل اگر  PN گاه داريم: باشد، آن  

4 2 1 2 3
25 2 3 3 2 3

M Nr r MN (x ) ( x ) x

x x x x

       

        
   

PMدر صورتي كه  PN صورت زير است: گاه رابطه به باشد، آن  
2 1 4 2 3

5 2 3 8
N Mr r MN ( x ) (x ) x

x x x

       

      
   

8xمقدار       هـاي   قابل قبول نيست، زيـرا بـه ازاي آن، طـولMN ،Mr  و
Nr د شد.همنفي خوا  

  )كتاب درسي 11و  10 هاي هصفح، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  
----------------------------------------------  

 )حسين حاجيلو(  »4« گزينة  -93

سـاز   باشد، با توجه به روش رسم نـيم  Rهاي رسم شده  كنيم شعاع كمان فرض مي
السـاقين   جا كه در مثلـث متسـاوي   است، از آن XOYساز زاوية  نيم OMزاويه، 

COE ،OM روي قاعده است، عمودمنصف قاعـده هـم هسـت     ساز زاوية روبه نيم
  درست است).» 2«(گزينة 

AO AE R   پـس ،A   خـط   از دو سـر پـارهOE      ،بـه يـك فاصـله اسـت
  درست است).» 1«بنابراين روي عمود منصف آن قرار دارد (گزينة 

OA AM OB BM R    چهارضـــلعي  تمـــامي اضـــلاع، پـــس طـــول
MAOB  درست است).» 3«با هم برابرست، يعني اين چهارضلعي لوزي است (گزينة  

  ممكن است درست يا نادرست باشد و همواره درست نيست. AOBبسته به زاوية » 4«گزينة 
  )كتاب درسي 14تا  11 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

----------------------------------------------  

 )علي بهرمندپور(  »3« گزينة  -94

سـاز اسـت بنـابراين     نـيم  ACكنـيم. چـون    خطي عمود مي ADبر ضلع  Cاز 

BC CE  3از طرفي
2AD BC  3و

4AB BC. 

  
و  ABCهـاي دو مثلـث    برابـر مجمـوع مسـاحت    ABCDمساحت چهارضـلعي  

ACD :است. در نتيجه  
1 1
2 2ABCD ABC ACDS S S BC AB CE AD        

21 3 1 3 9
2 4 2 2 8BC BC BC BC BC       

  )كتاب درسي 12و  11 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  
----------------------------------------------  

 )اميرحسين ابومحبوب(  »4« گزينة  -95

خط يـا   بر اين پاره ABخط  اي غير از وسط پاره در هر نقطه dدر صورتي كه خط 
اي  خواهـد بـود و در نتيجـه نقطـه     ABامتداد آن عمود باشد، موازي عمودمنصـف  

خـط   مـوازي پـاره   dوجود ندارد ولي اگر خـط   Bو  Aن به فاصلة برابر از آروي 
AB خط  گاه عمودمنصف پاره باشد، آنAB  كنـد،   را قطعاً در يك نقطه قطع مـي

  به يك فاصله باشد. Bو  Aاي روي آن وجود دارد كه از نقاط  پس همواره نقطه
  )AB: عمودمنصف هاي زير را ببينيد ( شكل» 3«و » 2«، »1«هاي  براي رد گزينه

  »: 1«گزينة 

  
  »:2«گزينة 
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  »:3«گزينة 

  
  )كتاب درسي 14و  13 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

----------------------------------------------  
 )پور محمد عظيم(  »3« گزينة  -96

گذرد. براي پيدا كردن مركز دايره كافيست  عمودمنصف وترهاي دايره از مركز آن مي
ها را رسم كنـيم. پـس    هاي آن آن را داشته باشيم و عمودمنصف غير موازي از دو وتر

ها رسـم كـرد.    اقلاً به سه نقطه روي محيط نياز است تا بتوان حداقل دو وتر ميان آن
روي محيط دايـره، بـراي پيـدا     Cو  A ،Bبا داشتن سه نقطة  زيرمثلاً در شكل 

كنيم، نقطة برخورد اين  را رسم مي BCو  ABهاي  كردن مركز آن، عمودمنصف
 عمودمنصف، مركز دايره است.دو 

  
  )كتاب درسي 16تا  13 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

----------------------------------------------  
 )حسين حاجيلو(  »1« گزينة  -97

كنيم  فرض مي
2 3 4

ˆˆ ˆB C D
Â     :داريم ،  

4D̂    3وĈ    2وB̂    وÂ     
360 2 3 4 360ˆ ˆˆ ˆA B C D                

10 360 36         
36 72 108 144ˆ ˆˆ ˆA ,B ,C ,D         

 داريم: را رسم كنيم، D̂و  Âهاي دو زاوية داخلي  ساز مطابق شكل اگر نيم

  
1802 2

ˆ ˆA D
ADE : x


      

360180 2 2 2 2
ˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆA D (A D) B C

x x
  

      


   
ساز داخلي يك چهارضلعي برابرست با ميانگين دو  كه زاوية بين هر دو نيم نتيجه اين

  زاوية داخلي ديگر.

72جا كه  از آن 108 902 2
ˆB̂ C 
 

 
 زاوية داخلي  دوسازهاي  پس نيم

A  وD .بر هم عمودند  
  )كتاب درسي 18 ةصفح، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

  )حسين حاجيلو(  »3«گزينة   -98

  
السـاقين اسـت،    هاي اضلاع اين مثلث متسـاوي  ، نقطة همرسي عمودمنصفOنقطة 

بنابراين از هر سه رأس مثلث به يك فاصله است. با اسـتفاده از قضـية فيثـاغورس در    
  آوريم: دست مي را به AHطول  ،ABHمثلث 

2 25 3 4AH      
OHبا فرض  x ،4OA x   است. از آنجا كهO     از سـه رأس مثلـث بـه

4OBيك فاصله است، پس OC x   باشـد، حـال بـا اسـتفاده از قضـية       مي
  ، داريم:OCHفيثاغورس در مثلث 

 22 2 2 24 9OC OH CH x x        
2 2 716 8 9 8 7 0 8758x x x x x /            

 )كتاب درسي 19و  18هاي  صفحه هاي هندسي و استدلال، ترسيم(
----------------------------------------------  

 )محمد خندان(  »4« گزينة  -99
AB هاي چهارضلعي مطابق شكل CB  وAC BC الاضلاع هستند، پس  متوازي

AC AB چنين چون  . همB C || BC   1وAH  برBC  عمود است، پس
1AH  برB C   1عمود است. در نتيجـه  نيزAH   عمودمنصـفB C    .اسـت
Aعمودمنصـف   2BHشود كـه   طور مشابه ثابت مي به C   3چنـين   و هـمCH 

Aعمودمنصف  B  .است  
Aهاي مثلث  محل همرسي عمودمنصف Hبنابراين  B C   .است 

  
  )كتاب درسي 19و  18 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

----------------------------------------------  
 )علي بهرمندپور(  »4« گزينة  - 100

بـه يـك    سـه ضـلع  از  نقطة همرسـي  ةفاصل و هر مثلث همرسند داخلي سازهاي نيم
0 در شكل زير بنابراين ،اندازه است 3PE PF PG /  . 

  
ABC APC APB BPC

S S S S        
1 1 1
2 2 2PE AC PF AB PG BC        
1 1 10 3 0 3 0 32 2 2/ AC / AB / BC           
0 3 0 3 10 1 52 2

/ /
(AC AB BC) /        

  )كتاب درسي 20و  19 يها  صفحه، هاي هندسي و استدلال ترسيم(  

BA
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C
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B
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H

H

3
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2
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  )زهره آقامحمدي(  » 3«گزينة   - 101

  كنيم.  ها را بررسي مي اي گزينه به روش تبديل واحد زنجيره

      3
3

1 6052 10 3120110
J kJ s kJ

:
s min minJ

    1«گزينة«   

          
310 1108 301 3600

km m h m
:

h km s s
    2«گزينة«  

     
6

5 10 6036 10 2161 1
m m s m

:
s m min min


   


  »3«گزينة  

     هكتار
6 2 2

2 2
2 4 2

10 184 8400 8400
1 10

m hm
: km hm

km m
    4«گزينة«  

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  هحصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )مرتضي بهجت(   »3«گزينة   - 102

ا همـان  ي ـ ژول ،مقـادير داده شـده  كه واحد يكي از  با توجه به اين
2

2
kgm

s
اسـت و   

حاصل عبارت نيز برحسب ژول خواسته شده است، پس در جملة اول سـمت راسـت   
  د. داريم:  نباش 2 و 1با  برابر به ترتيب از راست به چپ بايد n و m تساوي،

2
1 2

25 10 2 10dam
E g J

s
      

2 1 2
1 2 2

2 3 2
1 105 10 2 10 7 10
10 1

dam kg ( m)
E g J

s g dam
            

27 10E J      
  )كتاب درسي 13تا  10و  7هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (

 ----------------------------------------------   
  )هانيافر سجاد شهرابي(   »4«گزينة   - 103

  آوريم.   ها را برحسب گرم به دست مي ابتدا مقادير داده شده از جرم ميوه
4 5 4501

/ g
g 100مثقال 100  مثقال سيب  

16 4 5 7201 1
/ g

g  10سير 10سير پرتقال  

  برابر است با:  ،دهد ترازو نشان ميبنابراين عددي كه 

3
1450 720 1170 1170 1 170
10

kg
g g g g / kg

g
      

گـرم   1هـا را بـا دقـت     جـرم ميـوه   تـرازوي ديجيتـال  جايي كه اين  دقت كنيد از آن
دهد تـا سـه رقـم     كند، بنابراين عددي كه برحسب كيلوگرم نشان مي گيري مي اندازه

  )كتاب درسي 14تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( شود.   بعد اعشار را شامل مي
 ----------------------------------------------   

  )فراهاني سجاد شهرابي(   »2«گزينة   - 104
بيـانگر كميـت طـول در     xعبارت سمت چپ رابطة فيزيكـي يعنـي    جايي كه از آن

رابطـة داده شـده    سمت راست هاي است، بنابراين يكاي هر يك از جمله SIدستگاه
  د.  نبايد برحسب متر باش

4 4
4

m
[ t ] m [ ].s m [ ]

s
         

4
[ ]

[ ] m m [ ] m.s
t s

 
     


    

  (مترمكعب) است. بنابراين:   SI ،3mيكاي حجم در دستگاهاز سوي ديگر، 

3 3 3
4

p
p q p q q q

p

m
[V] [ ] m [ ] [ ] m (m .s ) m

s
           

  
4 3 4 0 1

3 2
(p q) q p q p ( )

m .s m
p q ( )

   
     

  

3) داريم: 2) و (1هاي ( با حل همزمان معادله
5p    12و

5q   

1بنابراين: 
4

p

q
  

  )كتاب درسي 11 ةحصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )فراهاني سجاد شهرابي(   »2«گزينة   - 105
  آوريم:   به دست مي SIابتدا آهنگ افزايش ارتفاع آب استخر را برحسب واحد

14 4 10 1
2 2 1 3600
dm dm m h

h h dm s


    آهنگ افزايش ارتفاع  

1
18000

m

s
  

 محاسـبة  مساحت قاعدة يك اسـتوانه ثابـت اسـت بنـابراين بـراي     دانيم كه  ضمناً مي
  استخر داريم:  افزايش حجم آبآهنگ 

  آهنگ افزايش حجم آب  همساحت قاعد آهنگ افزايش ارتفاع 
2 212 1

2 18000
m

( ( ) )m
s

   افزايش حجم آبآهنگ  
3 3

33 36 6 1018000
m m

s s


    
بنابراين آهنگ افزايش جـرم   ،كيلوگرم است 1000از طرفي جرم هر مترمكعب آب، 

  آب استخر برابر است با: 
3

3
3

10006 10 6
1

m kg kg

s sm
   آهنگ افزايش جرم آب  

  )كتاب درسي 18تا  16و  13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )سيدجلال ميري(   »3«گزينة   - 106
 و دقــت هــابنـدي آن ابزار  گيـري ابزارهــاي مــدرج، برابـر كمينــة درجــه   دقـت انــدازه 

 هـا ابزارهاي ديجيتال برابر يك واحد از آخـرين رقمـي اسـت كـه آن ابزار     گيري اندازه
  د. بنابراين:  نده نشان مي

0 01 10/ kg g  ديجيتال  يدقت ترازو  
10 25 g  اي   دقت ترازوي عقربه  

  گيري كند، دقت آن بيشتر است.   تواند اندازه اي جرم كمتري را مي جايي كه ترازوي عقربه از آنلذا 
  )كتاب درسي 15و  14هاي  هحصف، گيري و اندازهفيزيك (

 ----------------------------------------------   
  )كفش حميد زرين(    »1«گزينة   - 107
گيري قطر ميله را به عنوان مقدار  آموز بايد ميانگين عددهاي به دست آمده در اندازه دانش

1« ، دو عددگيري قطر آن اعلام كند. اما در ميان عددهاي حاصل از اندازه 98/ mm « و

 عادي -) 1فيزيك (

مثقال
مثقال

سيرمثقال
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 16: ةصفح  رياضي اختصاصي دهم  98 آبان 3آزمون  -  )2(پروژة   

»0 70/ mm « رو نبايـد   و از اين داشتهبا ساير اعداد به دست آمده اختلاف نسبتاً زيادي
  . بنابراين: آيندگيري به حساب  در ميانگين

1 52 1 50 1 48
3

/ mm / mm / mm 
 قطر ميله  

4 50 1 503
/ mm

/ mm  ميلهقطر    

  )كتاب درسي 15 ةحصف، گيري اندازهو فيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )سيدجلال ميري(    »1«گزينة   - 108
حجم روغن بيرون ريخته را كه برابر با حجم ظاهري جسـم فلـزي اسـت، بـه دسـت      

  كنيم. داريم: آوريم و با حجم واقعي آن مقايسه مي مي
3

3

800 1000
0 8

m g
V cm

g
/

cm




 ¸ü»n
¸ü»n

¸ü»n
   

31000V V cm q ± ÎÁoÀIË ¸ü»n  

3

3

4000 800
5

m g
V cm

g

cm

  
q ± Î

q ± Î
Â ÷ ¤H»

q ± Î
   

  بنابراين:
31000 800 200V V V cm    ½oÿe q ± ÎÁoÀIË q ± ÎÂ ÷ ¤H»   

  )كتاب درسي 18تا  16 هاي هحصف، گيري و اندازهفيزيك ( 
 ----------------------------------------------   

  )عابدي هوشنگ غلام(   »3«گزينة   - 109
  كاهش حجم اتفاق افتاده، داريم:  مايعاتكه در اثر تركيب  با توجه به اين

1 2
1 2
1 2

T
T

T

m mm
m mV V V


  

    
 

  

100 180 280 28
100 180 190 19101 1 8

T

/


    

 
   

  )كتاب درسي 18تا  16هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )پارسا مهدي(   »4«گزينة   - 110
  خواهيم داشت:كنيم.  ابتدا چگالي دو مايع را مقايسه مي

25 3
100 4A B B A Bm m m m m     

50 3
100 2A B B A BV V V V V     

3
4

3
2

B
A A B A B

B B A B B
B

mm V V

m V m V

 
    

 
  

1 22
A

B A
B


     


  

  گيرد.   قرار مي آنروي  Aو مايع  ته ظرف در Bپس مايع ،بيشتر است Bچون چگالي مايع

A ،3چون حجم مايعاز طرف ديگر، 
با توجه به ثابت بودن  ،است Bحجم مايع  برابر 2

3نيز  Aارتفاع مايع اي، مقطع ظرف استوانه
. در نتيجه خواهد بود Bبرابر ارتفاع مايع  2

  )كتاب درسي 18تا  16 هاي هحصف، گيري و اندازهفيزيك (  صحيح است. » 4«گزينة 
 ----------------------------------------------   

  
  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 111

Fنيروي جايي  در اين جابه


نيروي محرك است و حضـور نيـروي اصـطكاك سـبب      
نظـر   از طرفي اگـر از نيـروي وزن صـرف    .شود كه حركت با تندي ثابت انجام شود مي

تـوان از نيـروي    مـي سـازي   در اين مدلاما  .شود نيروي اصطكاك نيز حذف مي ،كنيم
    نظر كرد. صرف ،مقاومت هوا كه يك اثر ناچيز است

  )كتاب درسي 5 حةصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(    »1«گزينة   - 112
3 3

210 10 kg.m
[b] kN N

s
     

6 6
210 10 kg

[c] MPa Pa
m.s

     
2

9 9
210 10 kg.m

[d] GJ J
s

     

  

3 3
9 6

3 6 2
2 2 4

18
4

10 10

10

kg .m kg
b c s m.sa [a]
d kg .m

s


     

  

4 2
15 28 3
18 2 4 4 2

4

10 10
10

kg .m
kgs[a]

kg .m s .m

s

      

  2 3 210
kg

Pa
m.s [a] Pa


   

  )كتاب درسي 13تا  10و  7هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(   »3«گزينة   - 113
  يابيم:   مي cmابتدا طول قاعده و ارتفاع مثلث را برحسب 

   1 12 5
in

/ cm
 1 و 112

ft

in
   

   4000h in
2 5

1
/ cm

in
 410 cm ارتفاع مثلث :   

   6000b ft
12 in


1 ft

2 5
1
/ cm

in
 : مثلث ةقاعد  

   3 5180 10 1 8 10cm / cm      
   5 41 1 1 8 10 102 2b h ( / )       مساحت مثلث   

   9 2 8 20 9 10 9 10/ cm cm      
  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (

 )گواه(شاهد  –) 1فيزيك (
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  )كتاب آبي(   »2«گزينة   - 114
  بيابيم. بنابراين داريم:   د، بايد تغيير ارتفاع گياه را نسبت به زمانبراي محاسبة آهنگ رش

5 04
7
/ cm

  آهنگ رشد گياه  

mو براي تبديل اين يكا به 

s

  :داريم  

2

6
5 04 5 04 10 1

7 7 1 10
/ cm / cm m m

cm m






   p»n p»n آهنگ رشد گياه  

1 1 1 1
24 60 60 12

h min m

h min s s


   

p»n  

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 115

  
  آوريم. دست مي را به 2Vابتدا حجم 

  2
2

h
hR h R

R
R h

 
      

  2 2 2
2

1
3

R h
R ,h

V R h
  

      

  2 2
2 2

1 1
3 2 2 24

R h
V ( ) V R h        

  شوند، بنابراين: پر مي خودهر دو مخروط تا نصف ارتفاع 

  
21

3
1 2

V R h
V V V

 
     

2 2 2
1 1

1 1 7
3 24 24V R h R h V R h         

  اي، داريم: با استفاده از روش تبديل زنجيره
3 3 1 3 3 3

3 2 3
10 1 1 100

60 61 10
dm dm ( m) cm min cm

x x x
min min s sdm ( m)



      

  برابر شدن ارتفاع مايع در دو مخروط، خواهيم داشت: براي لحظة
2

1

2
2

7
2 1 24

2 1 1
24

100 35
6

V R h

V R h

V V
t t

x

 

 
      

2 2 3
1 7

24 24 0 3100 35
6

R h R h dm
x /

minx

 
    

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (

  )كتاب آبي(    »1«گزينة   - 116
پـس كمينـة   گيـرد، يـك دقيقـه اسـت.      انـدازه مـي   Aكمترين زماني كـه سـاعت   

 ،گيـرد  اندازه مي Bولي كمترين زماني كه ساعت  باشد. ميدقيقه  1گيري آن  اندازه

1معادل  ويك ثانيه 
  دقيقه است. پس داريم: 60

1 601
60

A min

B min
 

SøIw ÁoÃ¬ï½pHkº H ¾à ¹Ãμ¨
SøIw ÁoÃ¬ï½pHkº H à¾¹Ãμ¨

  

  )كتاب درسي 15و  14هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(   »3«گزينة   - 117
عدد تفـاوت زيـادتري بـا     چنديك يا گيري،  دست آمده در تكرار اندازه اگر در ميان عددهاي به

هاي  ها داده آوريم، در واقع آن گيري به حساب نمي ها را در ميانگين اعداد داشته باشند، آن ةبقي
متر اختلاف زيـادي   77/1شوند. در ميان پنج عدد ذكر شده در سؤال، عدد  يپرت محسوب م

  گيريم.  را حذف كرده و از بقيه ميانگين مي   ها دارد، پس آن نسبت به بقية داده
1 88 1 86 1 87 1 87 1 874

/ / / /
/ m

  
  
  )كتاب درسي 15 ةحصف، گيري و اندازهفيزيك (

 ----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(   »3«گزينة   - 118

   نويسيم: مي (Cu)مسي  ةو گلول (Al)آلومينيمي  ةاي چگالي را براي گلول رابطة مقايسه
34

3
2 4Al Cu

V r
CuAl Al

m / mCu Cu Al

Vm

m V

 




  


  

32 4 1CuAl

Cu Al

r
/ ( ) ( )

r





  

  توان گفت: مي ،مسي است ةبرابر قطر گلول 2آلومينيمي  ةكه قطر گلول جا از آن
   2 2 2Al Cu Al CuD D r r ( )    

)1 هاي با تركيب رابطه )2و  (   داريم:  (
1 2 31 2 42 4 0 32 8

( ),( ) Al

Cu

/
/ ( ) /


    


  

  )كتاب درسي 18تا  16هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 119
  اگر فرض شود كه مكعب توپر است، با معلوم بودن جرم و چگالي آن داريم: 

3

6 6000 3

8

6000 7508
m kg g

g

cm

m
V V cm 



   
Â÷¤H» Â ÷ ¤H» 

3برابر  10cmحجم مكعبي به ضلع از سوي ديگر،  310 1000V cm ÁoÀIË 
  باشد، بنابراين:   مي

31000 750 250V V V cm    ½oÿe ÁoÀIË Â ÷ ¤H»  
  )كتاب درسي 18 تا 16هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (

 ----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 120

  توان گفت:  ميكند، لذا  نميجرم ماده تغييري  ،در عمل ذوب
1 1 2 2m m V V    JA gÄ  

1 23 31 0 9
1 20 9 1

g g
, /

cm cm V / V ( )
   

   

R

h h

hV1

V2

R

  ميزان رشد
 روز زمان رشد
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  كاهش يافته است:  35cmاز طرفي حجم مخلوط 
3

2 1 5 2V V cm ( )   
  ) داريم: 2) و (1( هاي با تركيب رابطه

3
2 2 2 20 9 5 0 1 5 50V / V / V V cm       

2  جرم يخ برابر است با: در نتيجه  2 0 9 50 45m V / g    gÄ  
  )كتاب درسي 18تا  16هاي  حهصف، گيري اندازهو فيزيك (

  
  )مرتضي جعفري(   »3«گزينة   - 121

، »انـرژي «، »فشـار «هـاي   اند و كميـت  هاي برداري كميت» متوسط شتاب«و » نيرو«
اي هسـتند.   هـايي فرعـي و نـرده    كميت ،(كه از جنس انرژي است)» كار«و » تندي«

هـاي   بنابراين تعداد كميـت هاي اصلي هستند.  هاي اشاره شده نيز كميت ساير كميت
  هاي برداري است. برابر تعداد كميت 2اي و فرعي،  نرده

  )كتاب درسي 7و  6 هاي هحصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )زهره آقامحمدي(  » 3«گزينة   - 122
  كنيم.  ها را بررسي مي اي گزينه به روش تبديل واحد زنجيره

      3
3

1 6052 10 3120110
J kJ s kJ

:
s min minJ

    1«گزينة «  

          
310 1108 301 3600

km m h m
:

h km s s
    2«گزينة«  

     
6

5 10 6036 10 2161 1
m m s m

:
s m min min


   


  »3«گزينة  

     هكتار
6 2 2

2 2
2 4 2

10 184 8400 8400
1 10

m hm
: km hm

km m
    4«گزينة«  

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )مرتضي جعفري(   »2«گزينة   - 123
نويسيم و سپس بـا   ابتدا حجم داده شده برحسب مترمكعب را به صورت نمادگذاري علمي مي

  آوريم. داريم:   ليتر به دست مي اين حجم را برحسب ميلي ،اي تبديل زنجيره روش استفاده از
3 5 30 000025 2 5 10V / m / m    

3
5 3

3 3
10 12 5 10
1 10

L mL
/ m

m L


     

125 2 5 10V mL / mL       
2 بيـان شـده،   10baحاصل فوق كه بـه صـورت   در بنابراين 5a / 1وb  

3  است، بنابراين:   5a b /   
  )كتاب درسي 13تا  10 هاي هحصف، گيري و اندازهفيزيك (

 ----------------------------------------------   
  )كفش حميد زرين(   »4«گزينة   - 124

كنـد، برحسـب ميكـرون     در خـلأ طـي مـي    76nsابتدا مسافتي را كه نور در مـدت 
  آوريم. داريم:   (ميكرومتر) به دست مي

5 8 93 10 76 3 10 76 10km m
ns s

s s
      مسافت طي شده  

6
6

13 7 6 3 7 6 3 7 6 10
10

m
/ m / / m

m


            
  يابيم:   حال مقدار هر يارد را برحسب ميكرومتر از تناسب زير مي

6 625 3 7 6 10 3 7 6 10
251

/ m /
x

x

    
   

59 12 10/ m    
  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (

 ----------------------------------------------   
  )مرتضي بهجت(   »3«گزينة   - 125

كه واحد يكي از مقـادير داده شـده، ژول يـا همـان      با توجه به اين
2

2
kgm

s
اسـت و   

حاصل عبارت نيز برحسب ژول خواسته شده است، پس در جملة اول سـمت راسـت   
  باشند. داريم:   2و  1بايد به ترتيب از راست به چپ برابر با  nو  mتساوي، 

2
1 2

25 10 2 10dam
E g J

s
      

2 1 2
1 2 2

2 3 2
1 105 10 2 10 7 10
10 1

dam kg ( m)
E g J

s g dam
            

27 10E J      
  )كتاب درسي 13تا  10و  7هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (

 ----------------------------------------------   
  )فراهاني سجاد شهرابي(   »2«گزينة   - 126
بيـانگر كميـت طـول در     xجايي كه عبارت سمت چپ رابطة فيزيكـي يعنـي    از آن

هاي سمت راست رابطـة داده شـده    است، بنابراين يكاي هر يك از جمله SIدستگاه
  بايد برحسب متر باشند.  

4 4
4

m
[ t ] m [ ].s m [ ]

s
         

4
[ ]

[ ] m m [ ] m.s
t s

 
     


    

  (مترمكعب) است. بنابراين:   SI ،3mاز سوي ديگر، يكاي حجم در دستگاه

3 3 3
4

p
p q p q q q

p

m
[V] [ ] m [ ] [ ] m (m .s ) m

s
           

4 3 4 0 1
3 2

(p q) q p q p ( )
m .s m

p q ( )
   

     
  

3) داريم: 2) و (1هاي ( با حل همزمان معادله
5p    12و

5q   

1بنابراين: 
4

p

q
  

  )كتاب درسي 11حة صف، گيري اندازهو فيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )فراهاني سجاد شهرابي(   »4«گزينة   - 127
  آوريم.   ها را برحسب گرم به دست مي ابتدا مقادير داده شده از جرم ميوه

4 5 4501
/ g

g 100مثقال 100  مثقال سيب  

16 4 5 7201 1
/ g

g  10سير 10سير پرتقال  
  دهد، برابر است با:  بنابراين عددي كه ترازو نشان مي

3
1450 720 1170 1170 1 17
10

kg
g g g g / kg

g
      

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (  

 موازي -) 1فيزيك (

يارد
يارد

مثقال
مثقال

سيرمثقال
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  )كفش زرينحميد (    »1«گزينة   - 128
mها را برحسب ابتدا تندي هر يك از متحرك

s
  كنيم. محاسبه مي 

0 5
301

m
/ ms

s
 60گره   تندي قايق  

1600 190 90 401 3600
mile mile m h m

h h mile s s
     تندي بالگرد  

x طبق رابطة vt، دقيقـه   5جـايي هـر يـك از ايـن دو متحـرك در مـدت        جابه
5 60 300( s)   :برابر است با  

30 300 9000 9m
s m km

s
   جايي قايق  جابه  

40 300 12000 12m
s m km

s
    جايي بالگرد جابه  

  بنابراين فاصلة دو متحرك پس از اين مدت، برابر است با:  
12 9 3d km    

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )فراهاني سجاد شهرابي(   »2«گزينة   - 129
  آوريم:   به دست مي SIابتدا آهنگ افزايش ارتفاع آب استخر را برحسب واحد

14 4 10 1
2 2 1 3600
dm dm m h

h h dm s


    آهنگ افزايش ارتفاع  

1
18000

m

s
  

دانيم كه مساحت قاعدة يك اسـتوانه ثابـت اسـت بنـابراين بـراي محاسـبة        ضمناً مي
  آهنگ افزايش حجم آب استخر داريم: 
  آهنگ افزايش حجم آب مساحت قاعده  آهنگ افزايش ارتفاع 

2 212 1
2 18000

m
( ( ) )m

s
  آهنگ افزايش حجم آب  

3 3
33 36 6 1018000

m m

s s


    
  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 

 ----------------------------------------------   
  )زهره رامشيني(   »3«گزينة   - 130

نـاميم.   به زمان، معمولاً آهنـگ آن كميـت مـي   در فيزيك، تغيير هر كميت را نسبت 

Jمعادل با ژول بر ثانيه (W)دانيم وات علاوه بر اين مي
( )

s
اسـت. بنـابراين بـراي     

 برحسب كيلووات بايد زمان را به ثانيه و انـرژي  انرژي الكتريكيمحاسبة آهنگ توليد 
  ه كيلوژول تبديل كنيم: توليدي را ب الكتريكي

24 60 601 1 1 1  1روزروزt     

1 24 60 60s     
9

5
3

10 121 6 21 6 216 101 10
J kJ

W / GJ / GJ kJ
GJ J

       
5216 10 250 2501 24 60 60

W kJ kJ
kW

t s s


   
   

  الكتريكي انرژيآهنگ توليد 

  )كتاب درسي 13تا  10 هاي هحصف، گيري و اندازهفيزيك (

 
  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 131

Fجايي نيروي  در اين جابه


نيروي محرك است و حضـور نيـروي اصـطكاك سـبب      
نظـر   از طرفي اگـر از نيـروي وزن صـرف    .شود كه حركت با تندي ثابت انجام شود مي

تـوان از نيـروي    سـازي مـي   اما در اين مدل .شود نيروي اصطكاك نيز حذف مي ،كنيم
    نظر كرد. صرف ،مقاومت هوا كه يك اثر ناچيز است

  )كتاب درسي 5حة صف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )آبي كتاب(   »4«گزينة   - 132
  مسافت طي شده در رفت و برگشت تندي× مدت زمان 

3 6
3 10 10250 10 9 22501 1

km m s
( ) ( s ) m

s km s


      


  

بار رفـت و بـار ديگـر     بار (يك 2اين مسير مستقيم را  ارسال شده جايي كه موج از آن
  پس عمق اين نقطه نصف اين مقدار است.  برگشت) پيموده،

32250 1125 1 125 102 / m   عمق  

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(   »2«گزينة   - 133
6

3
3

1 10340 340 340 10110
m m mm s mm

s s s sm




    
 

  

13 40 10 mm
/

s
 


Âμ ± øÁnHm¬jIμº  

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 3«گزينة   - 134
  آوريم:  ابتدا حجم ورقه را بر حسب مترمكعب به دست مي

120c m  ،15 5 10b dm m  ،1a m  
6120 10 m   

1 61 5 10 120 10V a b c ( ) ( )          
5 36 10 m   

  اي، داريم: با استفاده از روش تبديل زنجيره
3

5 3 3 1 3
2 3 3

16 10 60 6 10
10

cm
V m cm cm

( ) m


        

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(    »1«گزينة   - 135
3 3

210 10 kg.m
[b] kN N

s
     

 )گواه(شاهد  –) 1فيزيك (

گره

روز
ساعت

ساعت
دقيقه

دقيقه
ثانيه
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6 6
210 10 kg

[c] MPa Pa
m.s

     
2

9 9
210 10 kg.m

[d] GJ J
s

     

  

3 3
9 6

3 6 2
2 2 4

18
4

10 10

10

kg .m kg
b c s m.sa [a]
d kg .m

s


     

  

4 2
15 28 3
18 2 4 4 2

4

10 10
10

kg .m
kgs[a]

kg .m s .m

s

      

  2 3 210
kg

Pa
m.s [a] Pa


   

  )كتاب درسي 13تا  10و  7هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(   »3«گزينة   - 136
  يابيم:   مي cmابتدا طول قاعده و ارتفاع مثلث را برحسب 

   1 12 5
in

/ cm
 1 و 112

ft

in
   

   4000h in
2 5

1
/ cm

in
 410 cm ارتفاع مثلث :   

   6000b ft
12 in


1 ft

2 5
1
/ cm

in
 : مثلث ةقاعد  

   3 5180 10 1 8 10cm / cm      
   5 41 1 1 8 10 102 2b h ( / )       مساحت مثلث   

   9 2 8 20 9 10 9 10/ cm cm      
  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (

 ----------------------------------------------   
  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 137

1 160
min

s
 ،1 13

m

ft
 ،1 16

ftm

ft
  

36 36ftm ftm

min


min

1 min


6
60

ft

s


1 ftm

1
3

m

ft


36 6 1 23 60
m m

/
s s


 



  

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 138
بيـابيم. بنـابراين    د، بايد تغيير ارتفاع گياه را نسبت بـه زمـان  براي محاسبة آهنگ رش

  داريم:  
5 04

7
/ cm

  آهنگ رشد گياه  

mو براي تبديل اين يكا به 

s

  :داريم  
2

6
5 04 5 04 10 1

7 7 1 10
/ cm / cm m m

cm m






   p»n p»n آهنگ رشد گياه  

1 1 1 1
24 60 60 12

h min m

h min s s


   

p»n  

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك ( 
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(  » 2«گزينة   - 139
  آهنگ خروج آب برابر است با:  

   1 5 0 1510
/ L L

/
s s

   آهنگ خروج آب  

60 11
s

min
 ،

3

3 3
1 11 110 10

cm cm

mm mm
   ،3 3

1 1
10

L

cm
   

   
3 3100 15 0 15L L cm

/ /
s s
 

3 3

3
10

1 1
mm

L cm


60
1

s

min
   

   
3

6 60 15 10 60 9 10 mm
/

min
       

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (
 ----------------------------------------------   

  )كتاب آبي(   »2«گزينة   - 140

  
  آوريم. دست مي را به 2Vابتدا حجم 

  2
2

h
hR h R

R
R h

 
      

  2 2 2
2

1
3

R h
R ,h

V R h
  

      

  2 2
2 2

1 1
3 2 2 24

R h
V ( ) V R h        

  شوند، بنابراين: پر مي خودهر دو مخروط تا نصف ارتفاع 

  
21

3
1 2

V R h
V V V

 
     

2 2 2
1 1

1 1 7
3 24 24V R h R h V R h         

  اي، داريم: با استفاده از روش تبديل زنجيره
3 3 1 3 3 3

3 2 3
10 1 1 100

60 61 10
dm dm ( m) cm min cm

x x x
min min s sdm ( m)



      

  ارتفاع مايع در دو مخروط، خواهيم داشت:براي لحظة برابر شدن 
2

1

2
2

7
2 1 24

2 1 1
24

100 35
6

V R h

V R h

V V
t t
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 

 
      
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1 7

24 24 0 3100 35
6

R h R h dm
x /
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 
    

  )كتاب درسي 13تا  10هاي  حهصف، گيري و اندازهفيزيك (

R

h h

hV1

V2
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  )محمد وزيري(  »3«گزينة   - 141

  اند. عنصرها به صورت ناهمگون در جهان هستي توزيع شده
  )كتاب درسي 4و  2هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  

----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   - 142
 (H)و هيدروژن  (Fe)هاي زمين و مشتري به ترتيب آهن  ترين عنصر در سياره فراوان

  است و در ميان عناصر فراوان سيارة مشتري، عنصر فلزي وجود ندارد.
  )كتاب درسي 3كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (  

---------------------------------------------- 

  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   - 143
  سوم نادرست است. فقط عبارت

هـاي   انرژي گرمايي و نور خورشيد به دليل تبديل هيـدروژن بـه هلـيم طـي واكـنش     
  اي است. هسته

  )كتاب درسي 4كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (  
---------------------------------- ------------ 

  )زواره رسول عابديني(  »1«گزينة   - 144
ها را بـه طـور مسـتقيم مشـاهده و جـرم       توان آن ها بسيار ريزند به طوري كه نمي اتم
گيري كرد؛ به همين دليـل دانشـمندان مقيـاس جـرم نسـبي را بـراي        ها را اندازه آن

  برند. ميكار  هها ب تعيين جرم اتم
  مهم درسي: نكته

1سنجند كه  اي مي ها را با وزنه جرم اتم
  است. 12 -جرم ايزوتوپ كربن 12

  )كتاب درسي 14، صفحة كيهان زادگاه الفباي هستي(  
----------------------------------------------  

  )مانا زمان(  »4«گزينة   - 145
  ها: بررسي همة عبارت

35دو ايزوتوپ كلر 
17 Cl  37و

17 Cl  2«هستند (تائيد گزينة(«.   
  »). 1«باشند (تائيد گزينة  الكترون مي 17هر دو داراي 

35فراواني 
17 Cl% ،75 37و فراواني  /8

17 Cl% ،24    .»)3«است (تائيد گزينة  /2
باشـد   مـي  2amuبرابـر   تقريباًنوترون است كه  2تفاوت جرم دو ايزوتوپ به اندازة 

  »).4«(رد گزينة 
  )كتاب درسي 15ة ، صفحكيهان زادگاه الفباي هستي(  

----------------------------------------------  

  )محمد وزيري(  »2«گزينة   - 146
هـاي   طبيعـي از عنصـري معـين، اتـم     ةدهد كه اغلب در يك نمون ها نشان مي بررسي

 يكساني ندارند.  سازنده، جرم

  )كتاب درسي 6و  5هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  
 ---------------------------------------------- 

  )فرد احمد قانع(  »4«گزينة   - 147
  ها: گزينهبررسي 
24هـاي طبيعـي منيـزيم     (درست) در ميان ايزوتوپ»: 1«گزينة 

12Mg) ،25
12Mg  و

26
12( Mg،  24بيشترين فراواني را

12Mg .دارد  

7(درست) فراواني ايزوتوپ »: 2«گزينة 
3Li  6بيشتر از فراواني ايزوتوپ

3Li .است  
1(درست) يك نمونة طبيعي از عنصر هيدروژن شامل »: 3«گزينة 

1H ،2
1H  3و

1 H 
3است كه 

1 H  ترون است.نو 2ناپايدار است و شامل  
ايزوتوپ، عنصر ليتيم،  3(نادرست) يك نمونة طبيعي از عنصر هيدروژن، »: 4«گزينة 

  شود. ايزوتوپ را شامل مي 3ايزوتوپ و عنصر منيزيم  2
  )كتاب درسي 6و  5هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  

 ---------------------------------------------- 

  )سليميحسين (  »3«گزينة   - 148
236 تعداد به 02 10/  گويند. از هر ذره، يك مول از آن ذره مي  

  )كتاب درسي 17، صفحة كيهان زادگاه الفباي هستي(  
----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »2«گزينة   - 149
در غدة تيروئيد امكان تصويربرداري از ايـن غـده    حاوي تكنسيمبا افزايش مقدار يون 

  شود. فراهم مي
  )كتاب درسي 7كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (  

 ---------------------------------------------- 

  )عرفان محمودي(  »4«گزينة   - 150
  دود سيگار حاوي مقادير زيادي مواد پرتوزا است.

  )كتاب درسي 9 تا 7هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  
 ---------------------------------------------- 

  )حسين سليمي(  »1«گزينة   - 151
انـد و بـا    اي، عنصرها بر اساس افزايش عـدد اتمـي سـازماندهي شـده     در جدول دوره

  شود. مي پيمايش در هر دوره از چپ به راست خواص عنصرها به طور مشابه تكرار
  )كتاب درسي 12كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (  

 ---------------------------------------------- 

  )فرد احمد قانع(  »4«گزينة   - 152
0ترتيب به صورت  نماد الكترون، پروتون، نوترون به

1e  1و
1p  1و

0n شود. نوشته مي  
  )كتاب درسي 15ة ، صفحكيهان زادگاه الفباي هستي(  

----------------------------------------------  

  )فرد احمد قانع(  »3«گزينة   - 153
1جرم نوترون 0087/ amu     

1جرم پروتون  0073/ amu    
0جرم الكترون  0005/ amu    

1جرم 
11 0078e pM M / amu H     

  )كتاب درسي 15، صفحة كيهان زادگاه الفباي هستي(  
----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   - 154
  صحيح است.» 4«با توجه به متن كتاب درسي گزينة 
  )كتاب درسي 12كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (  

 ---------------------------------------------- 

  )سپهر طالبي(  »2«گزينة   - 155
  دارد. amuجاي خالي سؤال اشاره به مفهوم 

  نادرست: هاي عبارتبررسي 

 عادي - )1(شيمي
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  است. گرمگيري جرم در آزمايشگاه  ترين يكاي اندازه رايج :سومعبارت 
236عدد آووگادرو  عبارت چهارم: 02 10( / ) .به افتخار اين دانشمند ناميده شد  

  )كتاب درسي 18و  17، 14 هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(  
----------------------------------------------  

  )ملكان منصور سليماني(  »2«گزينة   - 156
0جرم هر الكترون  0005/ amu بنابراين خواهيم داشت: ،است  

0 0005 0 1/ X /    
0 1 2000 0005

/
x

/
    

  )كتاب درسي 15ة كيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »3«گزينة   - 157
24 70 25 20 26 10

100
[ ] [ ] [ ]    

جرم اتمي ميانگين  

24 4/ amu  
  )كتاب درسي 15و  5 هاي هان زادگاه الفباي هستي، صفحهكي(  

----------------------------------------------  
  )كوكنده حسن رحمتي(  »1«گزينة   - 158

22
23

1 273 01 0 16 02 10
mol Al g Al

?g Al / atom Al
mol Al/ atom Al

   


   

1 35/ g Al  
  )كتاب درسي 19تا  16 هاي ، صفحهكيهان زادگاه الفباي هستي(  

----------------------------------------------  
  )زواره رسول عابديني(  »3«گزينة   - 159

24
23

11 204 10 16 02 10
AM gmol A

?g A / atom A
mol A/ atom A

   


   

2 AM g  
22

23
16 02 10 16 02 10

BMmolB
?gB / atomB

molB/ atomB
   


   

10
BM

g  

2 220 20 40

10

BA A A

B BB B

g M M M
( ) ( )

Mg M M
       

  )كتاب درسي 19تا  16 هاي الفباي هستي، صفحهكيهان زادگاه (  
----------------------------------------------  

  )حسين سليمي(  »4«گزينة   - 160
2 22 0 8p n

p
peA e p /

n n
          

0 8 2 30
65 35

p / n p
p n n
     

  

اختلاف تعـداد   نتيجه رالكترون داريم و د 30پروتون و  30نوترون،  A ، 35در عنصر 
  خواهد بود. 5ها برابر  ها و نوترون الكترون

  )كتاب درسي 5كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (  

  
  )عرفان محمودي(  »3«گزينة   - 161

  اند. عنصرها به صورت ناهمگون در جهان هستي توزيع شده
  )كتاب درسي 4و  2هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  

----------------------------------------------  

  )عرفان محمودي(  »2«گزينة   - 162
 (H)و هيدروژن  (Fe)زمين و مشتري به ترتيب آهن  هاي ترين عنصر در سياره فراوان

  سيارة مشتري، عنصر فلزي وجود ندارد. ميان عناصر فراوان است و در
  )كتاب درسي 3هستي، صفحة  كيهان زادگاه الفباي(  

----------------------------------------------  
  )علي علمداري(  »4«گزينة   - 163

دار) و هم گلوكز معمولي را به عنـوان سـوخت    پرتوزا (نشان گلوكز هم توده سرطاني،
  كند. سلولي مصرف مي

  )كتاب درسي 9 و 6 ،3 ،2هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  
----------------------------------------------  

  )علي علمداري(  »3«گزينة   - 164
  سوم نادرست است. عبارتفقط 

هـاي   انرژي گرمايي و نور خورشيد به دليل تبديل هيـدروژن بـه هلـيم طـي واكـنش     
  اي است. هسته

  )درسي كتاب 4ة كيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
----------------------------------------------  

  )اميرمحمد بائو(  »2«گزينة   - 165
هـاي   معـين، اتـم   عنصـري طبيعـي از   ةدر يك نمون اغلب دهد كه ها نشان مي بررسي

  يكساني ندارند.  سازنده، جرم
  )كتاب درسي 6و  5هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  

----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »4«گزينة   - 166
  ها: بررسي گزينه

24هـاي طبيعـي منيـزيم     در ميان ايزوتوپ (درست) »:1«گزينة 
12Mg) ،25

12Mg  و
26
12( Mg،  24بيشترين فراواني را

12Mg د.دار  
7فراواني ايزوتوپ  (درست) »:2«گزينة 

3Li  6بيشتر از فراواني ايزوتوپ
3Li .است  

1طبيعي از عنصر هيدروژن شامل  ةيك نمون (درست) »:3«گزينة 
1H ،2

1H  3و
1 H 

3است كه 
1 H  نوترون است. 2ناپايدار است و شامل  

ايزوتوپ، عنصر ليتيم،  3طبيعي از عنصر هيدروژن،  ةيك نمون (نادرست) »:4«گزينة 
  شود. ايزوتوپ را شامل مي 3ايزوتوپ و عنصر منيزيم  2

  )كتاب درسي 6و  5هاي  هكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
----------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(  »1«گزينة   - 167
  هاي مورد نظر به صورت زير است: عمر ايزوتوپ مقايسه نيم

1 2 3 5 6 4 7
1 1 1 1 1 1 1H H H H H H H        

  )كتاب درسي 6ة كيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

  موازي -) 1(شيمي
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  )كامران كيومرثي(  »3«گزينة   - 168
48عمرهاي سپري شده   تعداد نيم 12 4    

100 50 25 12 5 6 25/ /      
گـرم از ايـن    25/6عمر اين ايزوتـوپ اسـت،    نيم 4كه معادل  سال 48پس از گذشت 

  ماند. ايزوتوپ باقي مي
  )كتاب درسي 6ة كيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

----------------------------------------------  
  )مجد پيمان خواجوي(  »2«گزينة   - 169

 ايـن غـده  امكان تصويربرداري از  تيروئيد غدة با افزايش مقدار يون حاوي تكنسيم در
  شود. فراهم مي

  )كتاب درسي 7كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (  
----------------------------------------------  

  )علي مؤيدي(  »3«گزينة   - 170
  اول و سوم صحيح هستند. هاي عبارت

  هاي نادرست: بررسي عبارت
 هـاي  موجود در جهان بايد به صورت مصـنوعي و بـا واكـنش    99Tc مورد دوم: همة

  اي توليد شود. هسته
  ترين فلز پرتوزا است. شده شناختهمورد چهارم: اورانيم 

  )كتاب درسي 7كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (  
----------------------------------------------  

  )علي علمداري(  »2«گزينة   - 171
  نادرست: هاي گزينهبررسي 
  ي ديرينة بشر بوده است.وبه طلا) آرز هاي ديگركيمياگري (تبديل عنصر»: 1«گزينة 
  شود. به عنوان سوخت در راكتورهاي اتمي استفاده مي 235Uاز ايزوتوپ »: 3«گزينة 
  پسماند راكتورهاي اتمي هنوز خاصيت پرتوزايي دارد و خطرناك است.»: 4«گزينة 

  )كتاب درسي 8كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحة (  
----------------------------------------------  

  )اميرمحمد بائو(  »4«گزينة   - 172
  .دود سيگار حاوي مقادير زيادي مواد پرتوزا است

  )كتاب درسي 9 تا 7هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  
----------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(  »1«گزينة   - 173
 8شـامل   هـاي دوم و سـوم   دورهدر آن گروه است كه  18دوره و  7شامل  لاين جدو

  دهند. . در اين جدول، هر عنصر را با نماد يك يا دوحرفي نشان ميباشند ميعنصر 
  )كتاب درسي 11و  10هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  

----------------------------------------------  
  )كامران كيومرثي(  »1«گزينة   - 174

انـد و بـا    بر اساس افزايش عـدد اتمـي سـازماندهي شـده     هااي، عنصر در جدول دوره
  شود. پيمايش در هر دوره از چپ به راست خواص عنصرها به طور مشابه تكرار مي

  )كتاب درسي 12 ةكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
----------------------------------------------  

  )كوكنده حسن رحمتي(  »4«گزينة   - 175
  صحيح است.» 4«كتاب درسي گزينة  با توجه به متن

  )كتاب درسي 12 ةكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

  )اميرمحمد بائو(  »3«گزينة   - 176
گروه است و رفتار شيميايي مشابه آن خواهـد داشـت.    با منيزيم هم (Sr)يم ساستران

2Srا، يونه، در تركيب با نافلز Mgاين عنصر همانند    دهد. ميتشكيل  
  )كتاب درسي 13 ةكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  

----------------------------------------------  

  )مجد پيمان خواجوي(  »1«گزينة   - 177
  Li- Na - K - Rb - Cs - Frگروه اول:  هايعنصر

  ها: بررسي ساير گزينه
  18: گروه  Rn  2: گروه  Baو  Be»: 2«گزينة 
  17: گروه  I  16: گروه  Seو  S»: 3«گزينة 
  2: گروه  Ra  14: گروه  Snو  Si»: 4«گزينة 

  )كتاب درسي 12و  11هاي  كيهان زادگاه الفباي هستي، صفحه(  
----------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(  »2«گزينة   - 178
  حالت) 6ايزوتوپ هيدروژن انتخاب كرد: ( 2توان  به حالات زير مي
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هاي گوگرد تركيـب و مولكـول    توان با يكي از ايزوتوپ ها را مي و هر يك از اين حالت

2H S .6حالت   توليد كرد 2 12    
  )كتاب درسي 6ة كيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
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  )كامران كيومرثي(  »3«گزينة   - 179

16
8

8 8 116 8 8 8
p nO :
n p
       

24 2
12

12 2 10 10
24 12 12 12

e e: Mg :
n n

       1« گزينة«  

32 2
16

16 2 18 18
32 16 16 16

e e: S :
n n

         2«گزينة«  

35
17

17 1 18 18
35 17 18 18

e e: Cl :
n n

         3«گزينة«  

31 3
15

15 3 18 18
31 15 16 16

e e: P :
n n

         4«گزينة«  

  )كتاب درسي 5زادگاه الفباي هستي، صفحة كيهان (  
----------------------------------------------  

  )نظر حامد پويان(  »4«گزينة   - 180
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اختلاف تعـداد   نتيجه رالكترون داريم و د 30پروتون و  30، نوترون A ، 35در عنصر 
  خواهد بود. 5ها برابر  ها و نوترون الكترون

  )كتاب درسي 5 ةكيهان زادگاه الفباي هستي، صفح(  
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